

# 佛教儿童故事

## 斑足王得道记

从前，天罗国有一个太子，他有一个名字叫“斑足。”

这个斑足太子野心勃勃，总想快登王位。又因为受到了外道的罗陀老师的教唆，差一点就干出了令人发指的大逆不道的坏事。因为那个罗陀师教唆他：“你要想登上王位，应该取一千个国王的脑袋，祭了天神，才能达到目的。”

斑足听信了罗陀的教唆，费了九牛二虎之力，经过征服、绑架、诱骗等种种手段，已经得到了九百九十九王。这时，只少了一个国王了。这个国王上哪国去找呢？”

这时，这个罗陀师又进言道：“大王别忧愁，我探得从我国往北，行程万里路，那里有个国家叫普明国，您可以把普明王捉来，正满一千王。”

斑足太子听了，便只身一人前去普明国。因为斑足王身上有着百兽之王狮子的骨血。因此勇猛残忍力气奇大，没费太大的劲，就把普明王捉来了。

普明王到了天罗国，得知斑足太子的用意后，就对他说：“我既然已经被你捉到，还怕我跑了么？我只希望在祭天神之前，大王能宽限一些时日，让我了却心中之愿。请保证我每天一顿饭食，让我出家做个沙门，每天向佛、法、僧三室行佛家的头面之礼。”

斑足心想，反正你是逃不掉了，于是就点头同意。

普明王见斑足太子允许，便备了饭食，出家修行，像过去的毗罗尸佛、释迦牟尼佛等七佛那样，讲诵通过智慧而达到熄灭生死、得到超度的般若波罗密八千偈语。

一个被称为第一法师的高僧为普明王讲诵了一个三十二句的偈语，大意就是如何通过智慧得到感悟而到达超度、解脱的彼岸。通过听佛和静心修行，普明王心明眼亮，对佛道的精髓有了更深刻的理解。修行了一段时间后，普明王已经感觉到“生老病死、轮转无际”、“盛者必衰，实者必虚”、“形无常生，神无常象”等道理，于是，就早已把生死置之度外，返回了天罗国，约见斑足王。

到了天罗国，普明王还把自己悟道的心得传授给被关在那里的九百九十九王，对他们说：“我们被祭神的时候快到了，请大家默诵过去七佛传下来的般若波罗蜜偈语吧！这样我们都能忘掉生死，得到解脱。”

于是，这些国王都静心地默诵般若波罗蜜偈语。这件事被斑足王知道了，他因为以前没人教过佛典，不知这些人口中念念有词在说什么，于是就问普明王：“你们在默诵什么法典啊！”

普明王就告诉斑足太子，默诵的是佛家的般若波罗密偈语。普明王而利用这个机会大讲其好处，还详详细细地把偈语三十二句都讲给斑足王听：

斑足太子听后，觉得不仅奥妙非常，而且渐入专注一境而不受干扰的精神状态。与此同时，九百九十九王在诵偈过后，也都到达了专注忘我的境界，人人豁然开朗。

斑足太子自从听偈诵经之后，深有所悟，性情大变，心中欢喜无限。他深有感触地对诸王说："我以前受了外道邪师的挑拨和教唆，差点干出愚蠢的事情，诸位大王没有错，而是我错了，不应把你们捉来祭神。"于是斑足太子就把九百九十九王和普明王全部放还本国。

在这些国王离开的时候，深受佛偈教诲的斑足王还嘱咐大家说："请大王们回去后，人人都能请高僧为之解经讲经，就讲般若波罗密经吧。"嘱咐完大家之后，斑足太子就把王位让给了他的弟弟，自己则出家修行，最后还修成了很高的境界。

摘自《佛教经典—国王故事》